MC 35-130 - BC /BP /BSC / BSP / TRIO

Frangais
Deutsch

EA 121

06/05/2015

Kit de liaison entre chaudiére et préparateur ECS
Rohrverbindungssatz zwischen Heizkessel und WW-Speicher

Conformité / Marquage C €

Le présent produit est conforme aux exigences des directives

européennes et normes suivantes :

73.23CE Directive Basse Tension

Norme visée : EN 60.335.1

89.336CE Directive Compatibilité Electromagnétique
Normes visées : EN 50.081.1, EN 50.082.1, EN 55.014

300011337-001-02

EG-Konformitit / C €-Kennzeichnung

Das vorhandene Produkt stimmt mit den Vorschriften folgender
europaischer Richtlinien und Normen Uberein:

«  73.23EG Richtlinie fiir Schwachstrom
Betroffene Norm: EN 60.335.1

+  89.336EG Richtlinie fur Elektromagnetische Vertraglichkeit
Betroffene Normen: EN 50.081.1, EN 50.082.1, EN 55.014



Francais

1 Montage

1.1 Mise en place a droite ou a gauche :

BP/OBP
BC/0BB

100 max. . 100 max.

1080 max.

Deutsch

1 Montage

1.1 Aufstellung links oder rechts:

BSC/0BSB - BSP/OBSP
BSC...E/OBSB...E - BSP...E/ OBSP...E

TRIO / POWERSUN

100 max. .100 max.
(-]
)

800 min.

M000843-A

EA121

06/05/2015 - 300011337-001-02



Francais

1.2 Raccordements hydrauliques

1. Monter le kit de liaison comme indiqué sur le dessin.
Mise a la longueur des flexibles : Voir page suivante.

Ne pas donner aux flexibles des formes pouvant
occasionner des poches d'air.

2. Veérifier I'étanchéité des raccords.

3. Raccorder la pompe de charge au bornier ®& du tableau de
commande de la chaudiére.

"Q’; Voir : Notice technique de la chaudiere

Entrée de I'échangeur
Sortie de I'échangeur
Départ chaudiere
Retour chaudiére

A
B
c
D

Deutsch

1.2 Hydraulische Anschliisse

1. Verbindungssatz wie aufgezeichnet montieren.
Kiirzen der Schlauche: Siehe folgende Seite.

AAchten Sie darauf, dass sich in den flexiblen Rohren keine
Luftpolster bilden.

2. Anschlisse auf Dichtheit prifen.

3. Ladepumpe an die ®B% Klemmleiste des Heizkessel-
Schaltfeldes anschliessen.

"0’.0 Siehe: Technische Anleitung zum Heizkessel

MO000841-A

A Eingang Warmetauscher
B Ausgang Warmetauscher
c Heizkessel-Vorlauf

D Heizkessel-Rucklauf

06/05/2015 - 300011337-001-02



Francais
1.3 Mise a la longueur des flexibles

A l'aide d'un coupe-tube, couper le flexible a la longueur souhaitée dans le creux d'une
ondulation.

1.
2.

N o o A

Glisser I'écrou sur le flexible.

Poser et fermer la rondelle de serrage dans le premier creux de I'ondulation.

Glisser I'écrou contre la rondelle de serrage.

Visser a la main la piéce filetée sur I'écrou, puis utiliser 2 clés pour visser I'écrou contre
la pigce filetée :

La rondelle de serrage se comprime contre I'ondulation du tuyau libre et réalise ainsi le
collet de flexible étanche et plat.

Pour faciliter 'opération, prendre la piéce filetée dans I'étau et visser I'écrou a l'aide
d'une clé.

Dévisser I'écrou.
Retirer la piece filetée.
Apposer le joint plat sur le collet du flexible.

Visser a nouveau la piéce filetée a I'extrémité de I'ensemble.

ANe pas oublier le joint d'étanchéité a I'extrémité.

Deutsch
1.3 Kiirzen der Schlauche

Schlauch mithilfe eines Rohrschneiders in einer Vertiefung der Ringwellung auf die
gewlnschte Lange kirzen.

1.
2.

4,
5.
6.
1.

Mutter auf den Schlauch schieben.

Klemmscheibe auf die erste Vertiefung der Ringwellung setzen und verschlieRen.
Mutter gegen Klemmscheibe schieben.

Gewindestlick von Hand auf die Mutter schrauben. Mutter mithilfe von zwei Schliisseln
gegen das Gewindestiick schrauben:

Die Klemmscheibe wird gegen die freie Ringwellung des Schlauchs gedriickt, um das
Ende des Schlauchs dicht und flach zu pressen.

Um den Vorgang zu vereinfachen, das Gewindestiick einspannen und mit einem
Schlissel festziehen.

Die Mutter losschrauben.
Gewindestick entfernen.
Flachdichtung auf das Schlauchende aufsetzen.

Gewindestiick auf das Anschlussende schrauben.

ADichtung am Anschlussende nicht vergessen.

o

8952N139

DR
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Francais

2 Mise en service

AL'installation doit comporter une soupape de sécurité
raccordée directement au départ de la chaudiére.

Réaliser la purge du circuit échangeur du préparateur comme suit :

0 Dévisser le capuchon du purgeur automatique P1 et la vis du
purgeur manuel P2 de quelques tours.

@ Mettre le clapet anti-thermosiphon en position ouverte (O).

9 Effectuer le remplissage a faible débit afin de favoriser la purge.
@Fermer le purgeur manuel P2 lorsque I'eau s'écoule.

@Mettre le clapet anti-thermosiphon en position automatique (A).

@Laisser tourner la pompe de charge & froid pendant quelques
minutes pour favoriser son amorgage et le dégazage.

ﬂFermer le capuchon du purgeur automatique lorsque l'eau
s'écoule.

Deutsch

2 Inbetriebnahme

ADie Anlage muss ein direkt am Heizungsvorlauf

angeschlossenes Sicherheitsventil besitzen.

010,

T>P1

MO000842-A

Den Warmetauscher-Kreis folgendermafen entliiften:

o Den Deckel des automatischen Entlifters P1 und die Schraube
des manuellen Entliifters P2 ein paar Umdrehungen losschrauben.

9 Die Riickschlagklappe auf Stellung "Offen" (O) bringen.

9 Die Anlage langsam fiillen, um das selbsténdige Entliften zu
begunstigen.

Den manuellen Entliifter P2 schlieBen, sobald Wasser

herauslauft.
@Die Ruckschlagklappe auf Stellung Auto (A) bringen.

@Die Ladepumpe einige Minuten laufen lassen, um das System
anzugleichen und das Entliiften zu beglinstigen.

eDie Kappe des automatischen Entliifter schlieRen sobald das
Wasser austritt.

06/05/2015 - 300011337-001-02
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Francais Deutsch

3 Pieces de rechange 3 Ersatzteile

° °
l Pour commander une piéce de rechange, indiquer le numéro l Bei Bestellung der Ersatzteile, ist es unbedingt nétig die Artikel-
de référence figurant dans la liste. Nummer des gewlinschten Ersatzteils anzugeben.
Rep. Référence Désignation Nr. Artikel-Nr. Bezeichnung
Té de raccordement T-Anschlusstiick
! 300003143 RP11/4-G1-R11/4" ! 300003143 RP11/4-G1-R11/4"
2 300000161 Flexible inox longueur 1435 2 300000161 Edelstahlwellrohrschlauch (Lange
1435 m
Sachet accessoires pour flexible @ 20 a )
3 300000504 " "
couper 3 300000504 Zubehérbeutel fiir Schlauch @ 20 zum
kirzen
4 BRO335412 Circulateur Alpha 2L 15-60 130 i
— 4 BR0O335412 Pumpe Alpha 2L 15-60 130
5 7612279 Cable circulateur Grundfos L.2000
5 7612279 Umwal kabel Grundfos L.2000
6 300011733 Coude G1 - R3/4 90° miwelzpumpeniabel Brndlos
- 6 300011733 Bogen G1 - R3/4 90°
7 94914298 Clapet anti-retour RP 3/4 - G1
7 94914298 Riickschlagklappe RP 3/4 - G1
8 94918140 Purgeur manuel 1/2"
8 94918140 Manueller Entlifter 1/2"
9 95013062 Joint @ 30x21x2 anueTer =T
" 9 95013062 Dichtung @ 30x21x2
10 300009076 Connecteur RAST 5 3 pbles
10 300009076 3-poliger RAST 5 Stecker

©

00®

MO000808-A

06/05/2015 - 300011337-001-02 EA 121 @



MC 35-130 - BC /BP /BSC / BSP / TRIO

English
Nederlands

EA 121

06/05/2015

Boiler and DHW calorifier connection kit
Verbindingskit tussen ketel en warmwaterbereider

Conformity / Marking C €

This product complies to the requirements to the european directives

and following standards:

73.23EC Low Voltage Directive

Reference Standard: EN 60.335.1

89.336EC Electromagnetic Compatibility Directive
Reference Standards: EN 50.081.1, EN 50.082.1, EN 55.014

300011337-001-02

Conformiteit / Markering C €

Dit product voldoet aan de eisen van de volgende europese
richtlijnen en normen:

+  73.23EG Richtlijn Laagspanning
Overeenkomstige norm: EN 60.335.1

+  89.336EG Richtlijn voor Elektromagnetische Compatibiliteit
Betreffende normen: EN 50.081.1, EN 50.082.1, EN 55.014



English

1 Mounting

1.1 Installation to the right or left:

BP/OBP
BC/0BB

100 max. . 100 max.

1080 max.

Nederlands

1 Montage

1.1 Plaatsing rechts of links:

BSC/0BSB - BSP/OBSP
BSC...E/OBSB...E - BSP...E/ OBSP...E
TRIO / POWERSUN

100 max.

.100 max.

800 min.

M000843-A

EA121

06/05/2015 - 300011337-001-02



English Nederlands

1.2 Hydraulic connections 1.2 Wateraansluitingen
1. Fit the connection kit as shown in the drawing. 1. Monteer de verbindingskit zoals aangegeven op de tekening.
Cutting the hoses to length: See next page. Afsnijden van de slangen op de gewenste lengte: Zie volgende
ADO not put hoses into shapes in which air pockets can be pagina.
formed. AGeef de slangen geen vorm die luchtbellen kan opsluiten.
2. Check the leak tightness of the connections. 2. Controleer de dichtheid van de aansluitingen.
3. Connect the load pump to terminal block ®&=% on the boiler 3. Sluit de laadpomp aan op de klemmenstrook ®& van het
control panel. bedieningspaneel van de ketel.
"Q’; See: Technical instructions for the boiler "5’.. Zie: Technische handleiding van de ketel

........... MO000841-A

A Exchanger inlet A Ingang warmtewisselaar
B Exchanger outlet B Uitgang warmtewisselaar
c Boiler flow c Aanvoer ketel

D Boiler return D Retour ketel

06/05/2015 - 300011337-001-02 @



English
1.3 Cutting the hoses to length

Using a pipe cutter, cut the hose to the desired length betwen two of the ridges.

1.
2.

N o o A

Slide the nut onto the hose.

Place and close the tightening washer in the first hollow between the ridges.

Slide the nut against the tightening washer.

Hand screw the threaded part onto the nut and use 2 spanners to tighten the nut against
the threaded part:

The tightening washer is compressed against the ridge on the free pipe and thus forms
the collar of the leakproof, flat hose.

To facilitate the operation, hold the threaded part in a vice and tighten the nut using a
spanner.

Unscrew the nut.
Remove the threaded part.
Fit the sheet gasket to the collar on the hose.

. Tighten the threaded part again at the extremity of the unit.

ADO not forget the leakproof gasket at the extremity.

Nederlands
1.3 Afsnijden van de slangen op de gewenste lengte

Snijd met een buizensnijder de slang op de gewenste lengte tussen twee ribben door.

1.
2.

N o o

Schuif de moer over de slang.

Plaats het klemringetje in de eerste holte van de golving en sluit hem.

Schuif de moer tegen het klemringetje.

Draai met de hand het onderdeel met schroefdraad op de moer en gebruik de 2 sleutels
om de moer tegen het onderdeel met schroefdraad vast te draaien:

Het klemringetje wordt samengeperst tegen de golving van de vrije buis en zorgt dat de
slang waterdicht en plat is.

Om de handeling te vereenvoudigen, kunt u het onderdeel met schroefdraad in de
bankschroef kiemmen en vastdraaien met behulp van een sleutel.

Draai de moer los.
Verwijder het onderdeel met schroefdraad.
Plaats de afdichtring op de kraag van de slang.

Draai opnieuw het onderdeel met schroefdraad op het uiteinde van het geheel.

AVergeet niet de afdichting op het uiteinde.

8952N139

I\\*" )
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English
2 Commissioning

AThe installation must include a safety valve connected
directly to the boiler outlet.

Bleed the calorifier exchanger circuit as follows:

0 Unscrew the cap on the automatic bleed valve P1 and the screw
on the manual bleed valve P2 by a few turns.

@ Turn the anti-thermosiphon valve to open (O).

@ Fill the tank slowly to facilitate bleeding.

QCIose the manual bleed valve P2 when the water flows out.
@Turn the anti-thermosiphon valve to automatic (A).

@Run the load pump cold for a few minutes to enable priming and
degassing.

aClose the cap on the automatic bleeder valve when water flows
out.

Nederlands

2 Inbedrijfstelling

De installatie moet voorzien zijn van een veiligheidsklep
die rechtstreeks op de vertrekleiding van de
verwarmingsketel is aangesloten.

010,

T>P1

MO000842-A

Ontlucht de warmtewisselaar van het warmwatertoestel als volgt:

o Draai de dop van de automatische ontluchter P1 en de schroef
van de handmatige ontluchter P2 enkele slagen los.

9 Zet de anti thermosifonklep open (O).
9 Langzaam vullen om de ontluchting te bevorderen.

QSIuit de handmatige ontluchter P2 wanneer het water begint te
stromen.

@Zet de antithermosifonklep in de automatische stand (A).

@Laat de laadpomp een paar minuten koud draaien om de
aanzuiging en de ontgassing te bevorderen.

0S|Uit de dop van de automatische ontluchter wanneer het water
wegstroomt.

06/05/2015 - 300011337-001-02



English Nederlands

3 Spare parts 3 Reserveonderdelen

[ ]
To order a spare part, give the reference number shown on the l Bij bestelling van een onderdeel, moet u het codenummer
list. opgeven dat in de lijst staat naast het volgnummer van het
Ref. Reference Description gewenste onderdelen.
Connecting T Kent. Referentie Benaming
1 300003143 "
RP11/4-G1-R11/4 Aansluit-T
! 300003143 RP11/4-G1-R11/4"
2 300000161 Stainless steel hose, length 1435 e
Accessories pack for hose @ 20 to be cut 2 300000161 RVS slang lengte 1435
3 300000504 to length _ _ .
3 300000504 Zlakje gc;(e)ssowes voor door te snijden
4 BRO335412 Circulator Alpha 2L 15-60 130 siang
5 7612279 Circulating pump cable Grundfos L.2000 4 BRO335412 Circulatiepomp Alpha 2L 15-60 130
6 300011733 Elbow G1 - R3/4 90° 5 7612279 Kabel circulatiepomp Grundfos L.2000
7 94914298 Non-return valve RP 3/4 - G1 6 300011733 Bochtstuk G1 - R3/4 907
g 94918140 1/2" manual bleed valve 7 94914298 Terugslagklep RP 3/4 - G1
9 95013062 Seal @ 30x21x2 8 94918140 Handmatige ontluchter 1/2"
10 300009076 RAST 5 3 pole connector 9 95013062 Dichting @ 30x21x2
10 300009076 RAST 5 3 polen connector

M000808-A
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MC 35-130 - BC /BP /BSC / BSP / TRIO

EA 121

Espafniol Kit de unién entre caldera y acumulador de ACS
Italiano Kit di collegamento tra caldaia e bollitore ACS

Conformidad / Marcado C € Conformita / Marcatura C €
El presente producto es conforme a las exigencias de las directivas Il presente prodotto € conforme alle direttive europee e norme
europeas y normas siguientes: seguenti:
+ Directiva 73.23CE Baja Tension + 73.23CE Direttiva Bassa Tensione
Norma correspondiente EN 60.335.1 Norma interessata: EN 60.335.1
+ Directiva 89.336CE de Compatibilidad Electromagnética + 89.336CE Direttiva sulla Compatibilita Elettromagnetica
Normas contempladas: EN 50.081.1, EN 50.082.1, EN 55.014 Norme considerate: EN 50.081.1, EN 50.082.1, EN 55.014

300011337-001-02



Espaniol Italiano

1 Montaje 1 Montaggio

1.1 Instalacion a la derecha o a la izquierda: 1.1 Installazione a destra o a sinistra:

BSC/0BSB - BSP/OBSP

ggﬁgg’; BSC...E / OBSB...E - BSP...E / OBSP...E
TRIO / POWERSUN
100 max. . 100 max. 100 max. .100 max.
o

1080 max.
800 min.

M000843-A

(€]
°

@ EA121 06/05/2015 - 300011337-001-02



Espaiiol
1.2 Conexiones hidraulicas
1. Montar el kit de conexién como se indica en el dibujo.
Ajuste de la longitud de las mangueras: Ver la pagina siguiente.

Procurar no disponer las mangueras de manera que se
puedan formar bolsas de aire.

2. Comprobar la estanqueidad de las conexiones.

3. Conectar la bomba de carga al bornero ®& del cuadro de
mando de la caldera.

"Q’; Véase: Instrucciones técnicas de la caldera

Entrada del intercambiador
Salida del intercambiador
Salida caldera

Retorno caldera

A
B
c
D

Italiano

1.2 Collegamenti idraulici

1.

2.
3.

Montare il kit di collegamento come mostrato sul disegno.
Taglio a misura dei flessibili: Vedere pagina seguente.

Non dare ai flessibili forme che possano causare sacche
d'aria.

Controllare la tenuta stagna dei raccordi.

Collegare la pompa di carico alla morsettiera ®= del pannello
di comando della caldaia.

"0’,0 Vedere: Istruzioni tecniche della caldaia

MO000841-A

Ingresso scambiatore
Uscita dello scambiatore
Mandata caldaia

Ritorno caldaia

06/05/2015 - 300011337-001-02



Espaniol
1.3 Ajuste de la longitud de las mangueras

Utilizando un cortatubos, cortar la manguera a la longitud deseada en el hueco de una
ondulacion.

1.
2.

N o o A

Deslizar la tuerca sobre la manguera.

Poner la arandela de presion en el primer hueco de la ondulacién y cerrarla.

Deslizar la tuerca contra la arandela de presion.

Enroscar a mano la pieza fileteada sobre la tuerca v, utilizando dos llaves, enroscar
después la tuerca contra la pieza fileteada:

Con ello la arandela de presion se comprime contra la ondulacién del tubo libre dejando
el collarin de la manguera estanco y plano.

Para facilitar la operacion, se puede inmovilizarla pieza fileteada en el torno y
enroscar la tuerca con ayuda de una llave.

Desenroscar la tuerca.
Retirar la pieza fileteada.
Colocar la junta plana sobre el collarin de la manguera.

Volver a enroscar la pieza fileteada en el extremo del conjunto.

ANO olvidar la junta de estanqueidad del extremo.

Italiano
1.3 Taglio a misura dei flessibili

Con l'ausilio di un tagliatubi, tagliare il flessibile alla lunghezza desiderata nell'incavo di
un‘ondulazione.

1.
2.

N o o &

Far scorrere il dado sul flessibile.

Posizionare e serrare la rondella di bloccaggio nel primo incavo dell'ondulazione.

Far scorrere il dado contro la rondella di bloccaggio.

Awvitare manualmente il pezzo filettato sul dado, quindi utilizzare 2 chiavi per avvitare
il dado contro il pezzo filettato:

La rondella di bloccaggio si comprime contro I'ondulazione del tubo libero, realizzando
cosi la flangia del flessibile ermetica e piatta.

Per facilitare I'operazione, prendere il pezzo filettato nel morsetto e avvitare il dado
con l'ausilio di una chiave.

Svitare il dado di bloccaggio.
Rimuovere il pezzo filettato.
Collocare la guarnizione piatta sulla flangia del flessibile.

Avvitare nuovamente il pezzo filettato all'estremita dell'insieme.

ANon dimenticare la guarnizione di tenuta sull'estremita.

8952N139

@ EA 121
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Espaniol

2 Puesta en marcha

La instalacion debe incluir una valvula de seguridad
directamente conectada a la salida de la caldera.

Purgar el circuito intercambiador del acumulador como sigue:

0 Aflojar varias vueltas el capuchén del purgador automatico P1y
el tornillo del purgador manual P2.

@ Poner la valvula anti-termosifon en la posicion abierta (O).
9 Rellenar usando un caudal bajo para favorecer la purga.
QCerrar el purgador manual P2 cuando se escape el agua.
@Poner la vélvula anti-termosifon en la posicion automatica (A).

Dejar girar la bomba de carga en frio durante varios minutos para
facilitar el cebado y la desgasificacion.

aCuando circule el agua, cerrar el capuchén del purgador
automatico.

Italiano

2 Messa in servizio

L'impianto deve prevedere una valvola di sicurezza
collegata direttamente alla mandata della caldaia.

010,

T>P1

MO000842-A

Eseguire lo sfiato del circuito scambiatore del bollitore come segue:

o Svitare di alcuni giri il tappo dello sfiato automatico P1 e la vite
dello sfiato manuale P2.

9 Mettere la valvola di non ritorno in posizione aperta (O).
9 Eseguire il riempimento a debole portata per agevolare lo sfiato.
QChiudere lo sfiato manuale P2 quando l'acqua scorre.

@Posizionare la valvola antitermosifone in posizione automatica
(A).

@Lasciare girare la pompa di carico a freddo per qualche minuto,
al fine di agevolarne I'adescamento e il degassaggio.

QChiudere il tappo dello sfiato automatico quando I'acqua scorre.

06/05/2015 - 300011337-001-02



Espaiiol

3 Piezas de recambio

Para pedir

una pieza de

recambio, debe indicarse

necesariamente el niumero de codigo que figura en la lista,
frente a la referencia de la pieza deseada.

Italiano

3 Pezzi di ricambio

=io

Per ordinare un pezzo di ricambio, € indispensabile citare il

numero di codice indicato nella lista.

Rif. Codice Descrizione
Ref. Referencia Descripcion T di collegamento
1 300003143 "
T de conexion RP11/4-G1-R11/4
! 300003143 RP11/4-G1-R11/4"
s 2 300000161 Flessibile inox lunghezza 1435
Tubo flexible de acero inoxidable longitud ; .
2 300000161 1435 3 300000504 Sacphetto accessori per flessibile @ 20 da
tagliare
3 300000504 Bolsa de accesorios para tubo flexible 4 BRO335412  Circolatore Alpha 2L 15-60 130
@ 20 para cortar
- — 5 7612279 Cavo circolatore Grundfos L.2000
4 BRO335412 Bomba de circulacion Alpha 2L 15-60 130
6 300011733 Curva G1 - R3/4 90°
5 7612279 Cable bomba de circulacion Grundfos urv
L.2000 7 94914298 Clapet fumi RP 3/4 - G1
6 300011733 Codo G1-R3/4 90° 8 94918140 Sfiato manuale 1/2"
7 94914298 Vélvula antirretorno RP 3/4 - G1 9 95013062 Guarnizione g 30x21x2
8 94918140 Purgador manual 1/2" 10 300009076 Connettore RAST 5 3 poli
9 95013062 Junta g 30x21x2
10 300009076 Conector RAST 5 3 polos

MO000808-A

EA121
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MC 35-130 - BC /BP /BSC / BSP / TRIO

EA 121

Polski Zestaw potaczeniowy miedzy kottem i podgrzewaczem

PYCCKWUIA Habop ans noakntovyeHns KOTna n BogoHarpeBaTens ropsiyen
CaHUTapHO-TeXHNYECKON BOAbI

et e i i i e e ]

2

0@0NOD

e

()

M000840-A

Zgodnos¢ WE / Oznakowanie (3 CootgetctBue | Mapkuposka C €

Przedstawiany produkt spetnia nastepujace europejskie dyrektywy i [laHHoe 060pyaoBaHMe COOTBETCTBYET CEAYHOLLMM €BPONEHACKIM

normy : HOpMaM ¥ CTaHgapTam :
73.23WE - Dyrektywa w sprawie niskich napie¢ «  73.23EC [InpekTnBa 0 HU3KOM 3MIEKTPUYECKOM HanpsBKEHWM
Norma zwigzana EN 60.335.1 3atparvsaemas Hopma : EN 60.335.1
89.336WE - Dyrektywa w sprawie kompatybilnoSci +  89.336EC [upektuea 06 InektpomarHutHon COBMECTUMOCTU
elektromagnetycznej 3atparusaemble Hopmbl : EN 50.081.1, EN 50.082.1, EN 55.014

Normy zwigzane: EN 50.081.1,EN 50.082.1,EN 55.014

300011337-001-02



Polski

1 Montaz

1.1 Ustawienie z lewej lub z prawej strony:

BP/OBP
BC/0BB

100 max. . 100 max.

1080 max.

PYCCKUH

1 MoHTax

1.1 YcTaHoBKa cnpaBa WUnu crnesa :

BSC/0BSB - BSP/OBSP
BSC...E/OBSB...E - BSP...E/ OBSP...E

TRIO / POWERSUN

100 max. .100 max.
(-]
)

800 min.

M000843-A

®

EA121
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Polski
1.2 Podtaczenia hydrauliczne

1. Zestaw pofaczeniowy zamontowaé zgodnie z rysunkiem.
Skracanie wezy: patrz nastepna strona.

Zwrdci¢ uwage, aby w przewodach elastycznych nie
tworzyly sie poduszki powietrza.

2. Sprawdzi¢ szczelno$¢ potaczen.

3. Podtaczy¢ pompe fadujacq do ®= na listwie zaciskow konsoli
kotta.

'@zob.: Instrukcja techniczna kotta

Wymiennik ciepta - zasilanie
Wymiennik ciepfa - powrét
Kociot - zasilanie

Kociot - powrot

A
B
c
D

PYCCKMH
1.2 TwapaBnuyeckoe NOAKMOYEHNE

1.

2.
3.

YcTaHoBMTb Habop AN MOAKMIYEHWUS TaK, Kak MokasaHo Ha
PUCYHKe.

OTMepnTb  HYXHYIO anuHy rmbkux  Tpybonpoeogos: Cm.
CNEAYIOLLYI0 CTPaHULLY.

He npupaBaTtb rubKMM coeauHMTENbHBLIM TPyGONpOBOAAM
¢dopmbl, KoTOpble MOryT BbI3BaTb 0Opa3oBaHue
BO3JYLWHbIX NPO6OK.

[poBepUTb repPMETUYHOCTD COEAUHEHWIA.

MMoaKMtouNTb 3arpy30yHbIl HACOC Ha pasbem ® navenu
ynpaBneHus kotna.

'@Cmorpm : TexHu4yeckas MHCTPYKLMS KoTna

MO000841-A

Bxon TennoobmeHHwKa
Bbixog TennoobmeHHuka
Mogatowwas Tpyba kotna
ObpartHas Tpyba kotna

06/05/2015 - 300011337-001-02
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Polski
1.3 Skracanie wezy

Skréci¢ waz na zadang dlugo$¢ we wgtebieniu obcinakiem do rur.

1. Nasung¢ nakretke na waz.

2. Podktadke zaciskowg wsuna¢ na pierwsze wgtebienie i zacisnaé.
Przesuna¢ nakretke wzgledem podkfadki zaciskowe.

3. Element gwintowany nakreci¢ recznie na nakretke. Nakretke skontrowac przy pomocy
dwdch kluczy:

Podktadka zaciskowa bedzie $ciskana przez zgrubienie weza, aby zacisngC i
uszczelni¢ koniec weza.

i Aby utatwi¢ montaz, zamocowac cze$¢ gwintowana i dociagnaé kluczem.
Odkrecic nakretke.
Odkrecic element gwintowany.

ZatozyC uszczelke na koficu weza.

N o o A

. Nakreci¢ element gwintowany na koricowke pofaczenia.

ANle zapomnieé o uszczelce na koncu potaczenia.

PYCCKUW
1.3 OTMepUTb HYXHYH ANMHY FTMOKUX TPyOONpPOBOAOB

Mpu nomolm TpyGopesa oTpe3aTb MBKui TPyGONpPOBOA HYXHOM AnMHbI B YriyGrneHum
BONHOOGPa3HOi NOBEPXHOCTU.

1. HapeTb raiiky Ha rmbkuii TpybonpoBog.

2. YCTaHOBMTb W 3aKpbiTb 3aMKOBYHK LaiGy B NepBoM YriybreHuu BONMHOOGPa3HOM
MOBEPXHOCTU.

lNepeaBuHyTb raiky HanpoTUB 3aMKOBOW LLANBbI.

3. BpyuHyto 3aBMHTUTbL pe3bbOBYK AeTanb Ha raiiky. 3aTeM WUCMoNnb30BaTh 2 KMtoua,
4TOObI NPUTAHYTB raiiky K pe3bboBoi AeTanm :
3amkoBas wanba pacnnoLLmMTCcs HanpoT1B CBOGOAHON BOMHOOOPA3HOM NOBEPXHOCTH

TpyGonpoBoza v 06pasyeT, Takum 06pasom, NAOCKUI 1 repMeTUYHbIN dhnaHeL, rnbkoro
Tpybonposoga.

[} o
] Ans ynpoujeHns onepavy 3axate pe3bBOoBYto AeTanb B TUCKAX U 3aTAMMBaTh raiiky
KITIOYOM.

OTBUHTUTB raiiky.
CHsTb pe3bboByio feTanb.

YcTaHOBUTb MNOCKYH0 NpOKaaky Ha draHel, rmbkoro Tpybonposoza.

N o o

CHoBa 3aBMHTUTb pe3b603y+o [eTanb Ha KOHLE.

AHE 3abbITb repmeTnyHoe ynnoTtHeHne Ha KOHLe.

8952N139
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Polski

2 Uruchomienie

Alnstalacja musi posiada¢é zawdr bezpieczenstwa
podtaczony bezposrednio na zasilaniu c.o..

Odpowietrzy¢ obieg wymiennika w nastepujacy sposob:

0 Odkreci¢c o pare obrotdbw pokrywe automatycznego
odpowietrznika P1 oraz $rube recznego odpowietrznika P2.

@ Zawér zwrotny klapowy ustawi¢ w potozenie "Otwarte" (O).
9 Napetnia¢ instalacje powoli, aby wspomoc odpowietrzenie.
@Zamknqé odpowietrznik reczny P2, jak tylko wyptynie woda.
@Zawér zwrotny klapowy umiesci¢ w pofozeniu Auto (A).

@Pozostawié pompe fadujacq pracujaca przez pare minut, aby
pomadc w wyréwnaniu uktadu i odpowietrzeniu.

QZakrecié automatyczny odpowietrznik, jak tylko wyptynie woda.

PYCCKWUH
2 Bsop B 3kcnnyaTtayuio

YcTaHoBKa [OJDKHA ObITb oCHalleHa
npeaoxpaHuTenbHbIM KnanaHowm, noacoeAnMHeHHbIM
HenocpeACTBEHHO Ha NoAatoLyto TpyOy koTha.

010,

T>P1

MO000842-A

Ocyl.l.leCTBVITb yoaneHne BO3gyxa W3 KOHTYpa TENNoobMeHHMKa
BOJAOHArpeBsaTend Kak ykasaHo garnee !

@ OtBepHyTb Konnauok aBTOMAT4ECKOTO BO3AYX00TBOAYMKa P1 1
BMHT Py4YHOro BO3MyX00TBOAYMKA P2 Ha HeCkonbko 060poTOB.

@) YcraHoBuTb 06paTHbI KnanaH B OTKpbITOe Monoxerie (O).

@ BuinonHuTh 3anonHeHme ¢ HeBGOMbLMM PaCXOROM C Lienbio
obrnerunTb yoaneHue Bosayxa.

QSaKpblTb PY4HON BO3OYXOOTBOAUMK P2, Kak TONMbKO HayHeT
kanaTb BOAa.

@ VcraHoBuTb 0BpaTHbIt Knana B aBTOMaTMYECKOe MONOXeHve
(A).

(DLat> nopabotath 3arpy3ouHOMy HacOCy HECKOMBKO MMHYT
BXOJIOCTYI0 A5 oBrieryeHuns ero 3anycka v yaaneHusi Bosayxa.

@Ecm Havana BbixoguTh  BoAa, KOrnauoK

aBTOMaTM4yecKoro Bo3gyxooTsod4mka.

TO  3aKPbITh

06/05/2015 - 300011337-001-02
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Polski

3 Czesci zamienne

Przy zamawianiu cze$ci zamiennych nalezy koniecznie podaé
numer artykutu Zadanej czesci.

PYCCKWUIA
3 3anacHble yacTu

[na 3akasza 3amacHoW 4acTu yKa3atb HOMep apTukyna,
NPWUBEAEHHbIN B NEpeYHe.

Poz. Nr art. Opis Mos. ApTukyn 06o3HaueHue
Tréjnik podtaczeniowy TpoiHuK
! 300003143 RP11/4-G1-R11/4" ! 300003143 RP11/4-G1-R11/4"
2 300000161 Waz z rury falistej ze stali nierdzewnej 2 300000161 bk TpybonpoBoA 13 HepXKaBeloLL e
(dtugos¢ 1435m) cTanu anuHon 1435
3 300000504 Zestaw do skrocenia weza weza o Habop ¢ npuHagnexHocTamu ans
$rednicy 20 3 300000504 obpe3saemoro rubkoro Tpybonposoaa
avam. 20
4 BRO335412 Pompa Alpha 2L 15-60 130
MPKYNSALMOHHBIN Hacoc Alpha 2L 15-60
5 7612279 Kabel pompy obiegowej Grundfos L.2000 4 BRO335412 |1-l3(§) v P
6 300011733 Kolano G1 - R3/4 90° 5 7612279 Kabenb Hacoca Grundfos L.2000
7 94914298 Zawdr zwrotny klapowy RP 3/4 - G1 6 300011733 KomeHo G1 - R3/4 90°
8 94918140 Odpowietrznik reczny 1/2° 7 94914208 OBparHsit Knanar RP 3/4 - G1
9 95013062 Uszczelka $redn. 30x21x2 8 94918140 Py4HOM BO3AYX0OTBORUMK 1/2"
10 300009076 Wtyk RAST 5 3-biegunowy 9 95013062 Mpokranka auam. 30x21x2
10 300009076 3-KOHTaKTHbI pasbem RAST 5

MO000808-A

@
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Portugués Kit de ligagao entre a caldeira e o acumulador de AQS

Cesky Propojovaci sada mezi kotlem a zasobnikem teplé vody

S

_|
|
|
|
|

©

0

0@o n

e

Conformidade / Marcagio C €

O presente produto estd em conformidade com os requisitos

essenciais das seguintes directivas comunitarias e normas:

73.23CE Directiva Baixa Tensao

Norma correspondente EN 60.335.1

89.336CE Directiva Compatibilidade Electromagnética
Normas visadas: EN 50.081.1, EN 50.082.1, EN 55.014

300011337-001-02

e e

EU-shoda / Oznaéeni C €

Tento vyrobek odpovida pfedpisim nasleduijicich evropskych
smérnic a norem :
«  73.23ES Smérnice pro slaboproud

Dot¢ena norma: EN 60.335.1

+  89.336ES Smérmice pro elektromagnetickou kompatibilitu
Souvisejici normy: EN 50.081.1, EN 50.082.1, EN 55.014



Portugués

1 Montagem

1.1 Montagem a direita ou a esquerda:

BP/OBP
BC/0BB

100 max. . 100 max.

1080 max.

Cesky

1 Montaz

1.1 Montaz vlevo nebo vpravo :

BSC/0BSB - BSP/OBSP
BSC...E/OBSB...E - BSP...E/ OBSP...E

TRIO / POWERSUN

100 max. .100 max.
(-]
)

800 min.

M000843-A

®

EA121
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Portugués Cesky

1.2 Ligagoes hidraulicas 1.2 Hydraulické pfipojeni
1. Monte o kit de ligagdo como indicado na figura. 1. Propojovaci sadu namontovat dle naértku.
Colocagdo das mangueiras ao comprimento desejado: Ver Zkracovani hadic : viz nasledujici strana.
pagina seguinte. ADbét na to, aby se ve flexibilnim potrubi netvorily
Nao posicione os tubos flexiveis de modo a ocasionar vzduchové polstare.

bolsas de ar. 2. Zkontrolovat t&ésnost pfipojek.

2. Verifique a estanquidade das unides. 3. Nabijeci erpadio pripojit na svorky ®E%  svorkovnice

3. Ligue a bomba de carga ao bloco terminal ®= do painel de v ovladacim panelu kotle.

comando da caldeira. 8 Viz : Technické podklady ke koti

"Q’; Ver: Manual técnico da caldeira

MO000841-A

Entrada do permutador A Vystup z kotle do vyméniku
Saida do permutador B Vratka z vyméniku do kotle
Ida da caldeira c Vystup z kotle
Retorno a caldeira D Vratka kotle

A
B
c
D

06/05/2015 - 300011337-001-02 @



Portugués
1.3 Colocacao das mangueiras ao comprimento desejado

Com um corta-tubos, corte a mangueira ao comprimento desejado, aproveitando a
depresséo da ondulag&o.

1.
2.

N o o A

Deslize a porca na mangueira.

Coloque e feche a anilha de aperto na primeira depressédo da ondulag&o.

Deslize a porca pela anilha de aperto.

Aparafuse manualmente a pega roscada na porca e, em seguida, utilize 2 chaves para
apertar a porca na pega roscada:

A anilha de aperto comprime-se contra a ondula¢&o do tubo livre, tornando assim o
casquilho da mangueira estanque e chato.

Para facilitar a operac&o, prender a peca roscada no torno e aparafusar a porca com
a ajuda de uma chave propria.

Desaparafuse a porca.
Retire a pega roscada.
Coloque a junta chata no casquilho da mangueira.

. Aparafuse novamente a peca roscada na extremidade do conjunto.

ANao se esquega da junta de vedagao na extremidade.

Cesky
1.3 Zkracovani hadic

Hadici zkratit pomoci fezagky trubek v prohloubeni kruhového zvinéni na pozadovanou
délku.

1.
2.

N o o

Na hadici nasunout matici.

Na prvni prohloubeni kruhového zvinéni nasadit svérny krouzek a uzavfit.

Matici posunout ke svérnému krouzku.

Na matici nasroubovat rukou zavitovy kus. Matici dotahnout pomoci dvou klicu
k zavitovému kusu :

Svérny krouzek je tlacen proti volnému kruhovému zvinéni hadice, aby se konec hadice
pfitiskl tésné celou plochou.

i Pro zjednodu$eni postupu zavitovy kus upnout a dotahnout kliéem.

Matici vySroubovat.
Odstranit zavitovy kus.
Na konec hadice nasadit ploché tésnéni.

Na konec pfipojky naSroubovat zavitovy kus.

ANezapomenout na tésnéni na konci pripojky.

Vil

8952N139

ST
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Portugués

2 Funcionamento

AA instalagdo deve incluir uma valvula de seguranca ligada
directamente a saida da caldeira.

Efectue a purga do circuito permutador do preparador como segue:

0 Desaparafuse parcialmente o tamp&o do purgador automatico
P1 e o parafuso do purgador manual P2.

@ Coloque a valvula anti-termosifao na posicdo aberta (O).

9 Efectue o enchimento de débito reduzido para facilitar a purga.
QFeche 0 purgador manual P2 durante o escoamento da agua.
@Coloque a valvula anti-termosiféo na posi¢éo automatica (A).

Deixe funcionar a bomba de carga a frio durante alguns minutos,
para facilitar a ignicéo e a desgazeificag&o.

aFeche 0 tampéo do purgador automatico durante o escoamento
da agua.

Cesky

2 Uvedeni do provozu

ATato sada musi byt pfimo na vystupnim potrubi z kotle

osazena pojistnym ventilem.

010,

T>P1

MO000842-A

Okruh tepelného vyméniku odvzdusnit dle nasledujiciho postupu :

o Krytku automatického odvzdusnovaCe P1 a Sroub ruéniho
odvzdusriovace P2 povolit o nékolik otacek.

9 Zpétnou klapku uvést do polohy "Otevieno” (0).

9 Pomalu napoustét topny systém, aby se podofilo automatické
odvzdu$iovani.

QJakmiIe zacne vytékat voda, uzavfit ruéni odvzdusiovac P2.
@ Zpétnou klapku uvést do polohy Auto (A).

@Nabijeci ¢erpadlo nechat v provozu nékolik minut, aby se systém
pfizpUsobil a podpofilo se odvzdusnéni.

ﬂKrytku automatického odvzdusrovaCe uzavfit, jakmile zacne
vytékat voda.

06/05/2015 - 300011337-001-02
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Portugués

3 Pecas de reposicao

Se desejar encomendar uma pega de substituicéo, indique o
numero de referéncia que figura na lista abaixo.

Cesky

3 Nahradni dily

Pfi objednavani nahradnich dild je bezpodminecné nutné
uvadét objednaci &islo z&daného nahradniho dilu.

N° Referéncia Designagao Poz. Typové Eislo Nazev
T de ligagéo Pfipojovaci T-kus

! 300003143 RP11/4-G1-R11/4" ! 300003143 RP11/4-G1-R11/4"

2 300000161 Tubo inox comprimento 1435 2 300000161 Flexibilni hadice nerez, délka 1435

3 300000504 ;a;gzta; ::aerlcessonos para mangueira 3 300000504 Sacek s pfislusenstvim ? 20 pro zkraceni
4 BR0O335412 Cerpadio Alpha 2L 15-60 130

4 BRO335412 Circulador Alpha 2L 15-60 130 ——
5 7612279 Kabel ob&hového &erpadla Grundfos

5 7612279 Cabo de circulagdo Grundfos L.2000 L.2000

6 300011733 Cotovelo G1 - R3/4 90° 6 300011733 koleno G1 - R3/4 90°

7 94914298 Vélvula de retengéo RP 3/4 - G1 7 94914298 Zpétna klapka RP 3/4 - G1

8 94918140 Purgador manual 1/2" 8 94918140 Ruéni odvzdusnova¢ 1/2"

9 95013062 Junta @ 30x21x2 9 95013062 Tésnéni pramér 30x21x2

10 300009076 Conector RAST 5 3 pinos 10 300009076 3-polovy konektor RAST 5

MO000808-A
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